TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 1. 2005-04-02.

Kortfattade losningar:

1) a) X, och X3 ér oberoende (kolla att P(Xy =14, X3 = j) =
P(Xy =14)P(X3 =) fori,j =0,1.
b) X;, X3 och X3 &r inte oberoende: P(X; = 0,X; = 0,X3 =0) =0
2) Lat X vara antalet personer som kommer till flyget, X ~ Bin(257,0.95).
257
P(X<250)=1-P(X >251)=1— % P(X =uz)=0.975.
=251
3) Lat X vara antalet oanvénda bollar efter den forsta matchen. Da kan X
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vara antalet oanvanda bollar valda for den andra matchen. Da ar

P(Y—3)—$2926<<§ / 135 )P(X—m)—0.0SQ.

anta vardena 6, 7, 8 och 9 med respektiva sannolikheter

4) Lat X vara antalet forsok tills dorren 6ppnar.
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5) X ~ N(160,02).

a) P(120 < X < 200) = P(-2 < Z < &) = (L) - d(-L) =
2(42) — 1 och P(120 < X < 200) > 0.8 om o < 31.25 (® ér
fordelningsfunktionen av N(0, 1)-férdelningen och Z ~ N(0,1)). S

ar da o = 31.25.

varet

b) Y &r antalet komponenter som behdvs att undersdka tills man hittar
en som fortfarande fungerar. Da ar Y ~ Geom(p), dir p = P(X >
190) = P(552 > 0.96) = 1 — ®(0.96) = 0.1685 och P(Y > 2) =

1-P(Y=1—P(Y =2)=1-0.1685 — (1 — 0.1685) - 0.1685 = 0.69.




